

美學是什麼



[美學是什麼_下载链接1](#)

著者:周憲著

出版者:揚智文化

出版时间:2002年11月01日

装帧:

isbn:9789578184350

本書作者用十幅風景講述了美學的一些原理，以同俗淺顯的方式，介紹了美學的概念與理論，為讀者打開了一扇扇朝向美學風景的窗戶，帶領讀者進入美學的殿堂。

作者介绍:

周宪

1954年出于南京、先后就读于南京师范大学（文学学士）、北京大学（哲学硕士）、南京大学（文学博士）。现任南京大学中文系教授、博上生导师。主要学术兴趣集中在文化研究、美学和文艺学研究等方面。著有《中国当代审美文化研究》（1997）、《二十世纪西方美学》（1997）、《超越文学》（1997）、《崎岖的思路》（2000）等。

目录:

[美學是什麼_下载链接1](#)

标签

美學

詩詞

畫作

未讀完

儒道

Z周宪

@台版

2008讀

评论

很好的美學入門書

簡單了點

[美學是什麼_下载链接1](#)

书评

想要搞清楚美学是什么，企图给它下一个准确的定义，以致每次在迷茫的时候就像地图一样拿出来对照就能找到方向，这是一件很困难的事情。就算你不知道其他像美学一样外延内涵同样宽广的概念在定义上也是同样云一层雾一层，以致大哲学家维特根斯坦放弃了对这种概念的定义而提出一...

有时候常会听见有人用“神来之笔”来形容一个人的作品。

据说唐代的书法大师张旭总喜欢在喝醉酒之后进行创作。每当他喝醉酒，就会一边走一边跳，然后拿头去蘸墨水来写书法.....当他醒酒之后发现自己写的作品时，竟然不知道是自己写的，以为是神灵附体。神来之笔说的就是这个意...

二

中国古典美学的范畴、规律和原则大都是功能性的。它们作为矛盾结构，强调得更多的是对立面之间的渗透与协调，而不是对立面的排斥与冲突。作为反映，强调得更多的是内在生命意兴的表达，而不是模拟的忠实、再现的可信。作为效果，强调得更多的是情理结合、情感中潜藏着智慧得...

什么是美？不一样的人有不一样的答案，而美学，我认为则是关于美的学问。

不管是一幅画还是一首诗，一张照片，还是一个雕塑。凝结着艺术家对美的理解，同时也反映着观察者对美的理解。就像书中所说，美学何处寻？答案是：美学无处不在。细细想来，找寻美学也颇有些这样的...

对于美学，我是结结实实的门外汉，中学学的是理科，大学读的是经济类专业，自认为比较擅长逻辑思维，实用主义者，喜欢用理性思维分析和解决问题。

就是这样的我，开始阅读《美学是什么》这本书的。这本书属于人文社会科学是什么丛书中的一本。这个系列是由北京大...

今年勉励自己完成大学时候就想完成的通识教育，这套北大出版的社科是什么系列是我选择的第一个系列，配合的是牛津系列读本。

这是我读的第一本与美学真正有点关系的书，其实挺有帮助的。知道了它归属在哪个知识体系里，知道它到底是在研究什么，笼统看来有什么成果和争论，更重...

多年前曾作为专业书籍阅读过。

本书从艺术家（天才论/文化论）、艺术品（崇高/优美、错彩镂金/初发芙蓉）、受众（阐释美学、接受美学）、社会（艺术媒介、艺术生产）以及艺术品与社会的关系（再现/表现、情感/形式）几个视角，梳理了美学的基本概念，作为学科的入门读物，读来...

以前我觉得，要弄懂美学是什么，首先要知道什么叫做美。如果按照我的理解，通俗点来说，美就是值得人们去赞扬、去鼓励，并且能够让人产生感觉的作品与行为。这个定义下的太草率，但是一直以来并没有机会去补充或是更正它，所以对于美学的理解，我是丈二和尚摸不着头脑，只觉得...

作者从美学在人类知识体系中的所处位置开始说起，以欣赏窗外景色做类比，介绍了中国的出水芙蓉错彩镂金；西方的优美崇高；艺术品的本质；再现；表现；形式；艺术家；欣赏者；最终以呼唤读者提高自身美学修养结束。全篇深入浅出，避免了不少枯燥的专有名词出现，但是引用其他文...

美学是哲学二级学科，像哲学的其他分支一样，美学拥有庞杂的思想理论和悠久历史。然而“美学”这个词作为一门学科，在18世纪中期才由一位德国哲学家提出，从此美学同伦理学、世界观、方法论一样，被更为系统地研究与运用。

周宪教授的这本《美学是什么》，从宏观的角度向读者简...

[美学是什么 下载链接1](#)